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Slovo starosty Obsah

Vážení sousedé, milí přátelé,
v  době, kdy budete číst tento sloupek, se všeobecně 

očekává, že hl. m. Praha bude mít čerstvě schválen nový 
územní plán. Jde o událost mimořádnou, se kterou se ne-
setkáváme často. Ostatně aktuálně platný územní plán byl 
schválen pražským zastupitelstvem již 9. 9. 1999, a platí 
tedy více než čtvrt století. Z hlediska naší městské části při-
náší územní plán zejména nové pohledy na rozvoj kolejové 
dopravy v širším okolí. Podrobněji se mu budeme věnovat 
v některém z příštích čísel, ale jednu podstatnou stavbu, 

kterou definuje, okomentuji v tomto sloupku.
Jedná se o tramvajovou trať Ďáblice–Čakovice. Když jsem na sociálních sítích zveřej-

nil informaci o zahájení projektové přípravy Dopravním podnikem hl. m. Prahy, uvědo-
mil jsem si, na základě reakcí diskutujících, jak málo je tato stavba dosud komuniková-
na. Myšlenka na prodloužení tramvaje do areálu Avie se poprvé objevila před rokem 
2010 v rámci tehdy připravovaného nového územního plánu, který byl později zrušen. 
Znovu se objevila v souvislosti s přestavbou brownfieldu v tomto bývalém závodě na 
novou polyfunkční čtvrť. To je také hlavním důvodem zahájení přípravy ze strany Do-
pravního podniku hl. m. Prahy.

Trať má vycházet ze současné smyčky v Ďáblicích u hřbitova, poté naváže na Vesel-
skou ulici a pravděpodobně využije stávajícího mimoúrovňového křížení ulic Vesel-
ské, Liberecké a Kbelské. Poté trať povede po Veselské ulici, kde obslouží obchodní 
centrum v Letňanech a bytové soubory u této ulice. U tzv. jižní vrátnice do Avie se na-
pojí na historickou ulici Beranových, která dnes slouží jako vnitřní komunikace toho-
to areálu. Mnoho z nás po ní před uzavřením areálu jezdilo ještě autobusem a někteří 
pamětníci mezi lety 1952 a 1965 i trolejbusem linky 58 z Libně do Čakovic. U bývalé 
severní vrátnice se pak tramvaj stočí k čakovickému nádraží, kde bude pravděpodob-
ně ukončena. Institut plánování a rozvoje hl. m. Prahy zároveň posuzuje, zda existuje 
i nějaká možnost budoucího prodloužení, v současném záměru se však počítá s ukon-
čením u nádraží. Všechny informace o dalším vývoji příprav této trati budeme průběž-
ně zveřejňovat.

Přeji vám krásné prožití červnových dnů.
S úctou váš starosta

Jiří Vintiška
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Aktuálně z radnice /// Aktuálně z radnice ///

Zprávy z Rady MČ Praha-Čakovice

Revitalizace prostoru před  
ZŠ a MŠ Dr. Edvarda Beneše
Rada na svém zasedání odsouhlasila re-
vitalizaci prostranství před vchodem do 
základní školy se vstupem z náměstí Jiří-
ho Berana a před sportovní halou. Jedná 
se o  změnu stavby, která spočívá v  pří-
stavbě pergol ke stávajícím budovám 
a v obnově přilehlých parkových a zpev-
něných ploch, přičemž počet parkova-
cích stání zůstane zachován. Vítězem 
výběrového řízení se stala společnost 
Výtahy MKV, s. r. o.

Zastávkový přístřešek
Na autobusové zastávce U Bílého mlýnku 
bude dle rozhodnutí členů Rady insta-
lován nový zastávkový přístřešek včet-
ně vývěsky. Bude vyroben ze zinkové 
ocelové konstrukce, se střechou a zadní 

částí z kaleného skla, bez bočnic. Uvnitř 
bude umístěna lavička z tropického dře-
va jatoba. Přístřešek včetně lavičky dodá 
a nainstaluje firma mmcité, a. s.

Lanová pyramida
Radnice se rozhodla, že bludiště na dět-
ském hřišti za přejezdem v  lesoparku 
Havraňák nahradí pro dětské návštěvní-
ky atraktivnější lanová pyramida s  výš-
kou 4,5 metru a s dopadovými plochami 
z  certifikovaného kačírku. Nový herní 
prvek vyrobí a  nainstaluje společnost 
Bonita Group Service, s. r. o.

Opravy výtluků
Rovněž letos bude probíhat oprava 
asfaltových povrchů metodou zažeh-
lování živice na komunikacích, které 
jsou ve správě MČ Praha-Čakovice. Bu-

dou tak opraveny výtluky na zhruba 
250 m2. Rada vybrala společnost DIPOS 
J & C, s. r. o.

Virtuální univerzita třetího věku
Radnice navázala spolupráci s  Českou 
zemědělskou univerzitou. V  komunit-
ním centru Sýpka díky tomu budou pro-
bíhat přednášky pro seniory. Tentokrát 
budou zaměřeny na českého barokního 
architekta italského původu Jana Blažeje 
Santiniho-Aichela. Semestr, který začíná 
koncem září a končí v prosinci, obsahuje 
celkem šest přednášek v intervalu jednou 
za 14 dní. Systém výuky je založen na pře-
dem natočených multimediálních před-
náškách. Posluchačem VU3V se může stát 
osoba ve věku nároku na starobní důchod 
nebo osoba pobírající důchod invalidní. 
V tomto případě neplatí věkové omezení. 
Posluchač nemusí mít ukončené SŠ či VŠ 
vzdělání. Posluchači společně zhlédnou 
vždy jednu videopřednášku v  trvání ho-
diny a půl. Pod vedením tutora následu-
je společně vypracovávaný generovaný 
kolektivní test k  ověření nově získaných 
znalostí a pochopení výkladu. Při splnění 
studijních povinností (docházka, testy) 
získá posluchač pamětní list. Při obdržení 
šesti pamětních listů se může těšit na pro-
moci, kde slavnostně převezme osvědčení 
o absolutoriu.

Archeologický výzkum
Budova Gymnázia Čakovice se nachází 
na území s již prokázanými archeologic-
kými nálezy. V  souvislosti s  přístavbou 
a úpravami budovy školy vyplývá ze zá-
kona č. 20/1987 Sb., o státní památkové 
péči, povinnost provést záchranný ar-
cheologický výzkum, který ještě před za-
hájením stavby provede na základě roz-
hodnutí členů Rady společnost Archeo 
Pro, o. p. s. ///

Na svých pravidelných zasedáních Rada městské části Praha-Čakovice 
projednala několik bodů jednání. Vybíráme pro vás některé z nich.
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Kompletní zápisy z Rady naleznete na in-
ternetových stránkách https://cakovice.
cz/Zapisy-z-jednani-Rady-MC nebo v lis-
tinné podobě na podatelně úřadu.

Ty monitorují také odjezdové a příjezdo-
vé komunikace jako výborný nástroj pro 
Policii České republiky při vyhledávání 
odcizených aut.

„V letošním roce ještě plánujeme insta-
laci přibližně 12 až 15 kamer. Nejenže umí 
zaznamenat státní poznávací značku, typ 
vozidla a jeho barvu, ale také měří rych-
lost. Výsledky měření používáme pro sta-
tistické údaje a pro vytipování intenzity 
a míst měření na základě dohody s Policií 
České republiky a městskou policií. Také 
plánujeme umístit na základě požadavků 
občanů bezpečnostní kamery ve skate-
parku. Tam je však nejdříve nutné zajis-
tit zdroj elektrické energie, ze kterého 
by byly napájeny. V  rámci ochrany pro-
ti vandalismu bude zastávka vlečky u ča-
kovického nádraží rovněž monitorována,“ 
informuje místostarosta a radní pro bez-
pečnost Martin Slavík. Na základě dohody 
s Policií České republiky, konkrétně Odbo-
rem služby dopravní policie, dochází sice 
k namátkovým, ale častým měřením rych-

losti na hlavních komunikacích v naší MČ.
Bezpečnost chodců je dalším důleži-

tým tématem. Záměrem městské části 
Praha-Čakovice je zřízení nového pře-
chodu pro chodce v ulici Všetatské.

Radnice apeluje na občany, aby par-
kovali ve směru jízdy. Parkování v pro-
tisměru ve zhoršených podmínkách vi-
ditelnosti ohrožuje projíždějící řidiče. 
Zároveň majitel vozidla, který takto špat-
ně parkuje, vystavuje nebezpečí ostatní 
účastníky silničního provozu tím, že se 
při vyjíždění a vjíždění ocitá v protismě-
ru. „Prosíme občany zejména na čako-
vickém sídlišti, aby parkovali na místech 
k tomu určených. Některé zaparkované 
automobily totiž znemožňují průjezd vo-
zidel Integrovaného záchranného systé-
mu. Musíme si všichni uvědomit, že při 
záchraně lidských životů se počítá kaž-
dá vteřina. Velký problém vidíme v uli-
ci Marty Krásové, kde zaparkovaná vozi-
dla u popelnic brání případnému otočení 
hasičské cisterny. V této souvislosti žádá 

Policie České republiky i  městská poli-
cie řidiče, aby neparkovali na nástupních 
plochách pro hasiče,“ říká Martin Slavík.

Společným zájmem nás všech je vysly-
šení výzvy hasičů „3 metry k životu“. Řidiči 
by měli parkovat tak, aby v ulici zůstal prů-
jezdný pruh o šířce minimálně 3 metry. Ha-
sičská auta a sanitky jsou širší než osobní 
automobily. Nedostatek místa může zpoz-
dit příjezd hasičů k požáru a sanitek k paci-
entovi. V konečném výsledku to může mít 
fatální následky. Nevhodné je též stání au-
tomobilů před čakovickým bankomatem, 
které ohrožuje bezpečnost provozu na po-
zemních komunikacích. Tímto jednáním se 
zvyšuje riziko dopravních nehod, škod na 
majetku a ohrožení chodců.

Bezdomovectví je v poslední době čas-
to diskutovaným tématem. Lidé bez do-
mova již opustili prostranství za čakovic-
kým fotbalovým hřištěm i garáže. Někteří 
se přesunuli do chátrajícího a opuštěné-
ho objektu v ulici Vážské. Radní pro bez-
pečnost se k této problematice vyjadřuje 
takto: „S majitelem areálu je domluveno, 
že v okamžiku, kdy mu budou vydána po-
třebná povolení, objekt bude demolován. 
Po dohodě s  městskou policií i  Policií 
České republiky zde dochází ke kontro-
lám. V blízkém okolí probíhají i zvýšené 
hlídky. To se týká i konečné zastávky ve 
Vojáčkově ulici. Městská policie má dané 
kontrolní body, které jsme společně vy-
tipovali. Jedná se například také o parky, 
dětská hřiště, garáže a další místa,“ dopl-
ňuje místostarosta.

Jarní a  letní období svádí k  opékání 
buřtů a ke grilování. Z důvodu nebezpe-
čí požárů prosíme občany, aby nerozdě-
lávali ohně ve volné přírodě. U rybníků je 
rybářským svazem tento zákaz ještě roz-
šířen o používání grilů.

Žít v co nejvíce bezpečném prostředí 
je cílem nás všech, a proto nezapomeň-
te, že pokud se stanete svědkem páchá-
ní trestního činu nebo přestupku, byť by 
se jednalo jen o podezření, že se tak děje, 
neváhejte kontaktovat Policii ČR na tís-
ňové lince 158 a městskou policii na tís-
ňové lince 156. ///

Michaela Šimůnková

Bezpečnost v městské 
části Praha-Čakovice

Přestože se městská část Praha-Čakovice řadí mezi pražské lokality 
s nízkým výskytem kriminality, radnice má bezpečnost jako jednu 
z priorit. V současné době je na jejím území nainstalováno 58 
bezpečnostních kamer. 
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Bylo /// U násAktuálně z radnice ///

A kde se můžete kochat rozkvetlými záho-
ny? V Čakovicích je to kupříkladu unikátní 
pivoňkárium před lavičkou Václava Havla. 
Tam vznikly kruhové záhony se šedesáti 
druhy pivoněk, doplněné informační tabu-
lí s názvy jednotlivých kultivarů. V jarním 
období zde kvetou narcisky a  tulipány. 
Centrální části Husova parku kromě sochy 
mistra Jana Husa dominuje též nádherný 
záhon, u kterého si můžete v klidu posedět 
na lavičkách. Před radnicí kvete vkusná 
kombinace levandulí a  růží. V  zámeckém 
parku kolem fontány s  rybičkami se na-
chází kruhový záhon s  růžemi. V  Třebo-
radicích květiny lemují Schoellerovu ulici. 

Ta obsahovala seznam členů spolku 
vysloužilců Filipa rytíře ze Schoellerů 
včetně těch zakládajících, čestných a při-
spívajících, datován k  8. červenci 1884, 
zápis ze shromáždění, kde je zaznamená-
no účetnictví i jmění spolku a rozhodnutí 
výboru ze dne 25. října 1883 o výstavbě 
spolkového domu. Dále pak pamětní spis 
ze 13. července 1884, v němž je uvedeno, 
že na základě rozhodnutí valné hromady 

Městská část kvete od jara až do podzimu

Odkaz našich předků
Nově byla revitalizována plocha kolem 
sochy sv. Václava jako jeden z  vítězných 
projektů participativního rozpočtu. Roz-
kvetlé plochy najdete také kolem místní 
knihovny, v  přilehlé komunitní zahradě, 
před kostelem Nanebevzetí Panny Marie. 
V  rámci participativního rozpočtu vznikl 
dokonce květinový „včelí a čmeláčí“ záhon 
před mateřskou školou. V  Miškovicích se 
můžete kochat krásným parčíkem před 
starou hasičskou zbrojnicí. I  zde můžete 
posedět na lavičkách. V loňském roce bylo 
také ve spolupráci s SVJ založeno několik 
květinových záhonů před bytovými domy.

Plánuje se nový záhon v Otavské uli-

dne 11. listopadu 1882 bude dům v době 
války sloužit jako záložní nemocnice pro 
50 vojínů a  bude darován Rakouskému 
Červenému kříži. V  čas míru bude dům 
pronajat řádným rodinám jako nejlépe 
uložený spolkový kapitál. Nájemci domu 
jsou zavázáni v čase války se do 14 dnů 
vystěhovat. Ve schránce byly nalezeny 
také mince a  bankovka v  hodnotě 5 ra-
kouských guldenů z roku 1859.

ci před budovou školy v Čakovicích, do-
sadba květinového pásu po druhé straně 
ulice Schoellerovy v Třeboradicích, nové 
květinové pásy podél komunikace Vše-
tatské v Miškovicích a již v dubnovém vy-
dání časopisu U nás v Čakovicích zmíně-
ná revitalizace miškovické návsi.

„Při zakládání květinových záhonů 
vždy klademe velký důraz na to, aby se 
kompozičně hodily do dané oblasti, aby 
byly nenáročné na péči a zálivku a aby 
byly druhově pestré a barevné od jara až 
do podzimu,“ doplňuje Soňa Černá, mís-
tostarostka pro životní prostředí. ///

Michaela Šimůnková

Veterán – dům vojenských vysloužilců 
byl postaven v roce 1884. Vlastnil ho spo-
lek vysloužilců Filipa rytíře ze Schoellerů. 
Stavba byla finančně pokryta z prostředků 
spolku a půjčky od Filipa Schoellera. Jeho 
hodnota tehdy činila 6000 zl. Byl postaven 
stavitelem Josefem Hofmannem a 15. červ-
na  1884 posvěcen farářem Boháčkem 
z Třeboradic. ///

Michaela Šimůnková

V městské části Praha-Čakovice se neustále rozšiřují zelené plochy. Esteticky je doplňují květinové 
záhony. Jaro je ve znamení cibulovin. Záhony vždy oživí nádherné narcisy či tulipány. V létě jsou to pro 
změnu kosatce, hortenzie, okrasné trávy, růže, levandule, pivoňky a suchomilné rostliny.

Restaurátoři při překreslování originálních maleb v bývalém domě Červeného kříže – spolku 
vojenských vysloužilců v Petříkově ulici před přestavbou domu na lékařský dům našli za mramorovou 
pamětní deskou uloženou časovou schránku z roku 1884, z doby panování císaře Františka Josefa I. 
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V  souvislosti s  pietním aktem si připo-
meňme životní příběh a statečnost Vác-
lava Nikla za druhé světové války.

Narodil se 12. října 1919. Profesí byl 
letecký mechanik. Pilotní výcvik absol-
voval od 20. července 1938 do 15. břez-
na  1939 v  Hradci Králové. Poddůstoj-
nickou školu u  cvičné letky dokončil 
1. září  1938 a  18. prosince  1938. Jako 

mnoho dalších vlastenců se nedokázal 
smířit s německou okupací, a tak 1. srp-
na  1939 odešel ze své rodné vlasti do 
Polska. Tam byl v hodnosti vojína zařa-
zen do vojenské skupiny v Krakově. Přes-
tože jeho někteří budoucí spolubojovní-
ci odpluli z polských přístavů do Francie, 
on zůstal v Polsku. S hrstkou dobrovol-
níků vyslyšel polskou prosbu o pomoc, 

a  tak 26. srpna  1939 podepsal vstupní 
list do polské armády. Stalo se tak před 
vypuknutím nejhoršího válečného kon-
fliktu v dějinách lidstva. Václava Nikla se 
zhruba stovkou československých letců 
čekal nebezpečný ústup před postupu-
jící německou armádou směrem na vý-
chod. Ten skončil 27. září 1939 zajetím 
Rudou armádou, ze kterého byl propuš-

Slavnostní odhalení pamětní desky 
Václava Nikla, miškovického rodáka 
a podplukovníka letectva 	
310. čs. perutě RAF
Radními městské části Praha-Čakovice, a to konkrétně starostou Jiřím Vintiškou, místostarostkou a zároveň 
radní pro Miškovice Soňou Černou a místostarostou Martinem Slavíkem, byla za účasti miškovických 
občanů 7. května slavnostně odhalena pamětní deska in memoriam vojenskému pilotovi Václavu Niklovi. 
Deska se nachází na bývalé hasičské zbrojnici v Miškovicích. Zároveň zde byla vyjádřena úcta obětem první 
a druhé světové války položením věnce před jejich památníkem.
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těn až 21. února  1941. Odtud se vydal 
s dalšími letci na dlouhou cestu do brit-
ského Glasgow přes Istanbul. Tam doplu-
li 12. července 1941. V té době byl Václav 
Nikl povýšen na svobodníka. 16. červen-
ce 1941 se připojil k československé ar-
mádě ve Wilmslow. Absolvoval řadu vý-
cvikových pilotních kurzů jak v  Anglii, 
tak i  v  Kanadě. 5. října  1943 byl přijat 
v hodnosti četaře do slavné 310. česko-
slovenské stíhací perutě RAF a povýšen 
na rotného. Létal na legendárních stí-
hačkách Spitfire. Mimo jiná českosloven-
ská a britská vyznamenání obdržel také 
dva Československé válečné kříže 1939 
a dvě Československé medaile za chrab-
rost před nepřítelem. 5. ledna 1945 při 
návratu z doprovodu bombardérů Lan-
caster nad Ludwigshafenem nouzově 
přistál pro poruchu motoru v belgickém 
Melsbroeku. Na zemi ho srazil dosedají-
cí čtyřmotorový bombardér B-17 Flying 
Fortress 96. bombardovací skupiny ame-
rického armádního letectva USAAF. Jeho 
stíhačka Spitfire byla zcela zničena. Vác-
lav Nikl byl s vážnými zraněními mimo 
jiných i se zlomeninou lebky odvezen do 
nemocnice v Bruselu. Během svého po-
bytu v Anglii se oženil a 31. října 1944 se 
mu narodila dcera. I to byl jeden z důvo-
dů, proč ve své vlasti po návratu z války 
nezůstal. Víme jen, že zemřel v Londýně 
v roce 1972. Po roce 1989 byl in memo-
riam povýšen do hodnosti podplukovní-
ka letectva.

Redakce časopisu děkuje za poskytnu-
té informace o letci Václavu Niklovi ama-
térskému historikovi Janu Goláňovi, inici-
átorovi vytvoření pamětní desky. Za jeho 
práci mu bylo uděleno státní vyznamená-
ní Zlaté lípy. Jan Goláň se zabývá dějinami 
prvního a druhého československého od-
boje, zvláště pak čs. letectva RAF. Pamět-
ní deska věnovaná Václavu Niklovi, kte-
rá vznikla z jeho iniciativy, stejně jako ty 
ostatní věnované československým let-
cům po celé České republice, byla v pořa-
dí osmdesátá devátá. Před sebou jich má 
Jan Goláň rozpracovaných dalších pade-
sát pět. Pamětní deska v  Miškovicích je 
odlita z bronzu. Vyrobila ji Slévárna Be-

ňov, s. r. o., nedaleko Přerova. Jan Goláň 
děkuje starostovi Jiřímu Vintiškovi a ve-
dení městské části Praha-Čakovice za to, 
že se ujali myšlenky pamětní desky. Pova-
žuje to za velmi záslužný čin, protože pan 
Nikl by jinak byl navždy zapomenut.

Osud československých letců po skon-
čení druhé světové války
Za druhé světové války prošlo britským 
královstvím letectvem 2 500 Čechoslová-
ků, z nichž 500 zahynulo. V době pražské-
ho povstání v roce 1945, kdy Praha volala 
v rozhlase o pomoc, seděli letci ve svých 
strojích a  čekali na rozkaz ke startu. Ze-
jména piloti z bombardovací 311. perutě 
byli připraveni vzlétnout Praze na pomoc. 
Rudá armáda však jejich pomoc odmítla.

Sice druhá světová válka skončila již 
v květnu 1945, ale českoslovenští letci se 
vrátili domů až koncem srpna. Na základě 
mezivládní vojenské dohody podepsané 
25. října 1940 byli součástí britského Krá-
lovského letectva. To byla jedna z technic-
kých záležitostí, která se musela nejdříve 
vyřešit, přestože se letci po šestiletém po-
bytu v zahraničí velice těšili domů.

Největší díl viny za zdržení nesla podle 
všeho nová pražská vláda v čele se soci-
álním demokratem, ve skutečnosti však 
kryptokomunistou Zdeňkem Fierlinge-
rem. Ve věci totiž příliš velkou aktivitu 
nevyvinula. Další překážkou byli sami 
Sověti – bylo v jejich zájmu, aby se letci 
vrátili domů co nejpozději.

Přílet letců na ruzyňské letiště byl tri-
umfální. Doma byli přivítáni a oslavová-
ni jako velcí hrdinové. Celkem se do po-
válečného Československa vrátilo 1 300 
příslušníků RAF. Stovky se jich rozhodly 
zůstat v Británii.

Po komunistickém převratu v  roce 
1948 byli skoro všichni letci propuštěni 
z armády, vyslýcháni, sledováni a souze-
ni za zcela smyšlené delikty. Mnozí z nich 
skončili ve vězení nebo v pracovních tá-
borech, někteří tu zahynuli. Ti, co útěk 
plánovali, byli souzeni za velezradu. Ně-
kterým se však uprchnout podařilo, při 
velkém štěstí i  s  rodinami. Komunisté 
udělali z  odvážných letců vlastizrádce, 
kolaboranty a špiony Západu.

Čím se vlastně provinili českoslovenští 
letci, že byli takto pronásledováni a poni-
žováni? Totalitní režim v nich spatřoval 
velkou hrozbu. Bojovali proti Hitlerovi 
pod vlajkou britského Královského letec-
tva, vrátili se z demokratické části Evropy 
a sami o sobě představovali ideál svobody.

Bezpečnostní složky vedly také cílené 
akce proti jejich rodinám. Rodiny měly 
například omezený přístup k zaměstná-
ní a ke vzdělání. Byly nuceně přestěho-
vány do neatraktivních a vzdálených lo-
kalit. Cílem bylo je co nejvíce odtrhnout 
od společnosti. Plné rehabilitace se u nás 
letcům dostalo až po roce 1989. ///

Michaela Šimůnková
Zdroj: iRozhlas, PhDr. Jiří Rajlich, Ph.D., 
Masarykova univerzita a Ing. Jan Goláň
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Čarodějnický slet na čakovickém sídlišti 
se konal v režii Sousedského třeboradic-
kého spolku. Program odstartoval hrami 
pro děti. Odpoledne k dobré náladě zpí-
vala Jessica May. Ta hrála i na heligonku. 
Na harmoniku ji doprovázel Petr Novák. 
Děti byly nadšené z malování na obličej. 
Letošní premiéru měl tanec Gaji a  Mir-
jam a jejich vystoupení s hady. Ti se stali 
velkou atrakcí. Děti si je mohly pohladit 
a dospělí dokonce vzít do ruky. Hroznýš 
královský Honzík měří 2,67 metru, váží 
16 kilo a je 14 roků starý. Krajta králov-
ská Pepíček měří 1,12 metru a  je 12 let 
stará. Oba hadi jsou ochočení a moc hod-
ní. Gaja a Mirjam se večer také postaraly 

o  dechberoucí ohnivou show. K  dobré 
náladě hrála country kapela Kolektivní 
vina. Vedení spolku děkuje za podporu 
městské části Praha-Čakovice a za věcné 
dary pro děti a finanční sponzorský dar 
čakovické restauraci Na Palubě, která na 
akci zajistila občerstvení.

Pálení čarodějnic v Miškovicích probí-
halo na fotbalovém hřišti pod taktovkou 
hasičů. Děti řádily na skákacím hradě, 
skluzavce a vozily se na kolotoči. K tan-
ci a poslechu hrála v hostinci Pod Vrbou, 
který zajistil občerstvení i přímo na hřiš-
ti, kapela One Man Show.

Rockové čarodějnice tradičně orga-
nizoval spolek LíPa v  restauraci Ma-

ximum. Pro malé i  velké diváky si při-
pravilo představení divadlo Koloběžka. 
Vystoupily kapely: Hlavně, že u toho dob-
ře vypadáme – mladí a nadějní muzikan-
ti z  čakovické ZUŠ, A  While a  DoSrdce. 
Proběhl čarodějnický pětiboj pod vede-
ním kočovné společnosti Kubko. K  dis-
pozici všem byla věštírna, hrála se oblí-
bená míčová hra famfrpál a dřevěná hra  
CoolWood. Na všech třech akcích se nesl 
filipojakubský večer ve znamení výborné 
muziky, skvělé zábavy, zapálených ohňů, 
opékání buřtů, výborného piva a  krás-
ných masek. 
///

Michaela Šimůnková

Letošní pálení čarodějnic se 
opět vydařilo
Letošní čarodějnické akce tradičně probíhaly 30. dubna. Vysoká návštěvnost 
byla nejlepší odměnou pro spolky, které si s přípravou dávají každoročně 
velkou práci.
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Patnáct výstavních panelů zmapovalo 
zpěvaččin život doprovázený úspěšnou 
hudební kariérou. Vyvrcholením celé 
vzpomínkové akce bylo 29. dubna vystou-
pení skupiny Pacifik. Koncert byl věnován 
písničkám z repertoáru Jitky Vrbové, což 
se u obecenstva shledalo s velkým úspě-
chem. Slavná umělkyně byla původní 
profesí učitelka. Mezi obecenstvem se 
dokonce našla i její bývalá žačka. Zpěvač-
ka Jitka Vrbová koncem šedesátých let 

Učili se rozpoznávat ptačí zpěv a  různé 
zvuky. Zahráli si hru, která byla zaměře-
na na správnou a hlavně přirozenou po-
travu ptáků.

Kromě kachen divokých lze na Zámec-
kém rybníku spatřit také poláky chocho-
lačky. Jedná u nás o běžný druh. Na rozdíl 
od kachny se dokážou potopit až do pě-
timetrové hloubky, kde požírají drobné 
měkkýše. Vyskytuje se zde i slípka zeleno-
nohá s typicky červeným zobákem. Mezi 
Zámeckým, Cukrovarským a Třeboradic-
kým rybníkem pak přelétává volavka.

působila v rockové skupině Fortuna, v se-
dmdesátých letech v kapele Sépie. Zpívala 
s  Evou Pilarovou, Evou Olmerovou a  se 
skupinami Hot Jazz Praha, Jazz Fiddlers, 
Pražským Dixielandem nebo se Steambo-
at Stompers. Její hlas zazněl také ve filmu 
Anděl svádí ďábla z  roku 1988. Nejvíce 
spolupracovala s výraznou osobností čes-
ké trampské a folkové scény, skvělým ky-
taristou, autorem mnoha písní a  členem 
skupiny Akáty Stanislavem Chmelíkem. 

V zámeckém parku můžete narazit na 
mnoho zajímavých druhů, jako jsou na-
příklad koňadry, pěnkavy, budníčci, šou-
pálci, kavky, poštolky, stehlíci, žluny nebo 
kosi a na hnízdící kolonii havranů. Všech-
ny druhy ptactva včetně jejich hnízd jsou 
chráněné.

Zeptali jsme se Ondřeje Kulhánka, 
předsedy pražské a  středočeské poboč-
ky České společnosti ornitologické, jak 
správně ptáky krmit a  jak postupovat, 
když najdu na zemi ptáče vypadlé z hníz-
da. Rozhodně není vhodné ptáky krmit 

Tvořili sehranou partnerskou dvojici jak 
na pódiu, tak i  v  životě. Jejich spoluprá-
ce vyvrcholila albem Čajová růže z  roku 
2014. Od roku 2015 ji na kytaru dopro-
vázel Honza „Andělín“ Frühwirth, člen 
legendární kapely Pacifik. Jitka Vrbová 
je neodmyslitelně spjata s  festivalem 
Třebsínské zvonění. Její typické oslovení 
„Miláčkové moji“ vyjadřovalo vřelý vztah 
k jejím věrným posluchačům. ///

Michaela Šimůnková

rohlíky, těstovinami či podobnými potra-
vinami. Ubližuje jim to. Z této nevhodné 
stravy se u nich mohou vyskytnout zdra-
votní problémy. Mohou se stát dokonce 
neplodnými. Vodním ptákům je ideální 
nosit pro ně přirozenou stravu, jako je 
například zelenina. Parkoví ptáci milu-
jí slunečnice. To je taková sázka na jisto-
tu. Obecně se však nedoporučuje ptactvo 
dokrmovat, ale naopak to nechat zcela 
na přírodě. Pokud však máte již umístě-
no krmítko na zahradě a ptáci jsou na něj 
zvyklí, přikrmujte dál, ale nová krmítka 
již nezakládejte. Krmíte totiž pouze vy-
brané druhy, jako jsou například sýkory 
koňadra a modřinka. Ti pak vytlačí ostat-
ní druhy, jako je sýkora babka a sýkora 
uhelníček.

Lojové koule mají ptáci velice rádi. 
Vyvarujte se však těch v plastové síťce. 
Vkládejte je do speciálních krmítek. Síť-
ka je totiž pro zvířata nebezpečná. Ptáci 
se do ní mohou zamotat, a když její ob-
sah vyzobou, obvykle spadne prázdná 
na zem. Tam její vůně může přilákat psa 
či ježka, kteří ji zkonzumují. A zdravotní 
komplikace jsou na světě.

Pokud najdete ptačí mládě poskakovat 
na zemi, nikam ho neodnášejte. Na roz-
díl od mláděte savce se ho však můžete 
dotknout. Opatrně ho vezměte a posaď-
te na nejbližší větev. Rodiče si ho už pak 
najdou a dokrmí ho až do jeho vzletnosti. 
Záchrannou stanici volejte pouze v pří-
padě, že najdete ptáka zraněného.

Zajímavý výklad ornitologů přiblížil 
všechny zúčastněné k přírodě. Zároveň 
jim pomohl ji více pochopit. 
///

Michaela Šimůnková

Pocta Jitce Vrbové Jaké druhy ptactva plují na Zámeckém 
rybníce a obývají přilehlý park? Na to 
odpověděla komentovaná procházka 
s ornitology

Městská část Praha-Čakovice vzdala hold zpěvačce Jitce Vrbové, významné osobnosti 
české trampské a country hudby či jazzového a swingového žánru. Veřejnost si u této 
příležitosti mohla od 2. do 29. dubna prohlédnout výstavu ve venkovních prostorách 
komunitního centra Sýpka.

V zámeckém parku probíhal 11. května vzdělávací program pod 
názvem O přírodě v přírodě pod vedením ornitologů. Účastníci se 
dozvěděli, kteří ptačí obyvatelé zde spokojeně žijí. Pozorovali je zblízka 
pomocí stativového dalekohledu. Poznali způsob života a zvyklosti 
ptactva dle jednotlivých druhů. 
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Otázky a odpovědi /// U nás

Tento měsíc pokládá otázku ANO.

A co děti, mají si kde hrát?  
Aneb jaký je váš názor na počet, rozmístění a údržbu dětských hřišť v naší městské části?

Jaroslava Krákorová, ANO, zastupitelka MČ Praha-Čakovice
Naši nejmenší občánkové, děti předškolního věku a mladší školáci, ke svým hrám potřebují třeba jen pískoviště, 
houpačku a pár průlezek… Hlavně místo, kde se setkají se svými vrstevníky a navážou první kontakty, byť je 
to jen společné plácání báboviček. V naší městské části je dětských hřišť sice dost, ale při pohledu na mapu je 
evidentní, že je jejich rozmístění značně nerovnoměrné. Zatímco v bytovkách za parkem si rodiče mohou vybírat, 
na které hřiště s dětmi vyrazí, ti, kteří bydlí v Čakovicích směrem od Cukrovarské ulice k Mratínskému potoku, 
mají smůlu. Všechna hřiště jsou pro ně daleko. Vzhledem k tzv. zahušťování bytové zástavby bylo zrušeno i jediné 
hřiště při Danielově ulici, kde vyrostl bytový dům a další se budou stavět. Co se týká údržby hřišť, ta je v pořádku. 
Městská část má povinnost hřiště kontrolovat ohledně bezpečnosti i  hygieny. Průběžně jsou opravovány 
poškozené hrací prvky a dokupovány nové. Moc hezké je hřiště Havraňák – sever. ///

Martin Slavík, ODS + TOP 09, místostarosta MČ Praha-Čakovice
Dětská hřiště a volnočasové areály považujeme za důležitou součást života v naší městské části. Děti by měly 
mít možnost trávit čas venku bezpečně, aktivně a ideálně co nejblíže svému domovu. V současnosti máme 21 
dětských hřišť, 5 sportovních hřišť, 3 psí loučky, 2 stezky s  herními prvky, Okruh Havraňák nebo skatepark. 
K dispozici jsou také další možnosti vyžití, například kuličková dráha, discgolfové hřiště, dráha pro RC modely či 
ping-pongové stoly v Miškovicích a Čakovicích. Důležitý je pro nás nejen počet a rozmístění hřišť, ale také jejich 
bezpečnost a pravidelná údržba. Kontroly jsou prováděny několikrát do měsíce a jednou ročně všechna hřiště 
procházejí odbornou revizní kontrolou. Do podoby hřišť se navíc mohou zapojit i sami občané, například pro-
střednictvím participativního rozpočtu. Nedávno proběhla oprava a výměna tří prvků na Finské stezce v Trysko-
vické ulici. V letošním roce plánujeme další opravy a údržbu. Naším cílem je, aby veřejný prostor sloužil dětem, 
rodičům i seniorům a aby všechna hřiště nabízela příjemné, bezpečné a kvalitní prostředí pro každodenní tráve-
ní volného času. I do budoucna je chceme rozvíjet. ///

Soňa Černá, Pro Prahu-Čakovice, místostarostka MČ Praha-Čakovice
Dětská hřiště nalezneme v  Čakovicích, Miškovicích i  v  Třeboradicích. MČ se snaží o  to, aby byly herní prvky 
a sestavy pro děti atraktivní, různorodé a oslovily všechny dětské věkové kategorie. Zároveň se dbá na to, aby 
byly vyrobeny z odolných materiálů. Mnohé herní prvky vzešly z podnětů veřejnosti, což vnímám jako pozitivní 
a motivační pro všechny zúčastněné. Hřiště jsou kontrolována, jejich vybavení je opravováno či obměňováno. 
Někdy to jde rychle, někdy pomaleji, záleží např. na dodacích lhůtách a na vytíženosti pracovníků či firem. Na 
dětských hřištích pravidelně probíhají také bezpečnostní kontroly. Pro rodiče s  malými dětmi není dětských 
hřišť nikdy dost a jejich rozmístění nemusí být z jejich úhlu pohledu vždy ideální. Jak však děti dorůstají a mění 
se i jejich potřeby, zájem o klasická dětská hřiště u nich klesá. Proto se snažíme s veřejným prostranstvím naklá-
dat vyváženě tak, aby si každý přišel na své. Vznikají tedy také sportovní hřiště a stanoviště s cvičebními prvky. 
Průběžně rozšiřujeme všechny tyto kategorie – nově například o dětské a seniorské prvky ve vnitrobloku za ulicí 
Ke Stadionu. ///

Vladislav Fryč, ČMT + KDU + STAN, zastupitel MČ Praha-Čakovice
Při pohledu na naše hřiště je mi jasné, že to nejsou jen místa s herními prvky, ale vlastně takové malé veřejné 
obýváky. To mě vede k zamyšlení, jestli nám kvantita občas nezastiňuje kvalitu. Máme jich v městské části po-
měrně dost, a to je dobře. Přesto víc než stavět stále nová místa „na zelené louce“ je pro mě důležitější ten pocit, 
který z nich člověk má, když tam se svými blízkými skutečně přijde. Vážím si toho, že u nás děti ještě pořád 
běhají venku. Dívám se ale na ta místa i čistě prakticky. Je tam lavička ve stínu? Funguje všechno, jak má? Je tam 
bezpečno? Nemyslím si, že musíme za každou cenu vymýšlet převratné novinky. Například u nádraží máme fot-
balové hřiště, které slouží svému účelu. Určitě bych ho nerušil jen proto, abychom vymysleli něco, co již dvakrát 
v participativním rozpočtu neprošlo. Stačí pečovat o to, co už máme, a prostor oživit něčím, co dává smysl. Ať 
už je to víc zeleně, nebo herní prvek, který děti opravdu baví. Koneckonců spokojenost se u dětí neměří počtem 
proinvestovaných milionů, ale tím, jak dlouho tam vydrží blbnout. ///

Tajemná fara v Karpatech?

Tajemný hrad v Karpatech? Nebo 
čakovická fara. Navenek mají hodně 
společného, uvnitř už nikoliv. 
Rekonstrukce proměňuje čakovickou 
faru k nepoznání.

Čakovické zprávičky

Tentokrát je moderuje Filip vytvořený AI. Do komentářů nám 
prosím sdělte, jak se vám nový moderátor líbí.

TV Praha: V Čakovicích si připomněli den 
náletu

Reportáž TV Praha ze Dne paměti Čakovic.

Scania posiluje 
hasičskou flotilu

Hasiči MČ Praha-
Čakovice už zase mají 
dvě cisterny. Osm let 
stará scania je zpátky 
z repase a vypadá lépe 
než dřív.

Den paměti Čakovic
Čakovicemi projel vojenský konvoj, střílelo se 
na letadlo a byl otevřený bunkr.

Čakovická základka inspiruje sousedy

Čakovická základní škola je inspirací pro jiné školy 
nebo městské části.

Jsme teď i na YouTube!

Sledujte na telefonu, co se děje ve vaší 
městské části – kdykoliv, kdekoliv, i z pohodlí 
vašeho domova. 
Jednoduše načtěte QR kód a užijte si to.

JSME
TEĎ I NA

→ ←

Časová schránka 
otevřena

V bývalém domě veteránů 
v Petříkově ulici, kde bude stát 
nová poliklinika, byla nalezena 
časová schránka z roku 1884. 
Co zůstalo 150 let skryto? 

U nás /// na YouTube
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Rozhovor ///

V čem spočívá práce mediátora?
Mediátor pomáhá lidem, kteří se ocit-
li ve sporu nebo v náročné komunikač-
ní situaci. Může jít o rodinné záležitosti, 
sousedské spory, dědictví, ale i konflik-
ty na pracovišti nebo mezi firmami. Jeho 
úkolem není rozhodnout, kdo má prav-
du, ani navrhovat řešení. Mediátor je 
nestranný a pomáhá stranám vést roz-
hovor tak, aby se navzájem slyšely a do-
kázaly pojmenovat to podstatné. Vytváří 
bezpečný prostor pro komunikaci a pod-
poruje hledání dohody, která bude přija-
telná pro všechny zúčastněné. Mediace 
může pomoci nejen při řešení už vznik-
lého konfliktu, ale někdy i ve chvíli, kdy 
se vztahy začínají zhoršovat a lidé chtějí 
předejít dalšímu vyhrocení situace.

Je to trochu na bázi psychologie?
To bych nerada srovnávala. Mediátor 
nemusí být psycholog, jeho práce je 
ale z velké části o komunikaci, emocích 
a  porozumění potřebám lidí. Je tedy 
důležité umět naslouchat a  pracovat 
s napětím mezi stranami. Další vzdělá-
vání v oblasti psychologie nebo komu-
nikace může být pro mediátora velmi 
přínosné, není ale podmínkou výko-
nu této profese. Mnoho mediátorů má 
zároveň právní vzdělání nebo působí 
jako advokáti, protože mediace a prá-
vo se v řadě situací přirozeně doplňují.

Myslíte si, že společnost vnímá 
mediaci jako ideální možnost řešení 
sporů?

Myslím si, že o mediaci stále ví poměr-
ně málo lidí. Přitom může být v řadě 
situací rychlejší, méně vyčerpávající 
a často i levnější než soudní spor. Vel-
ký smysl má hlavně tam, kde spolu lidé 
potřebují fungovat i do budoucna – na-
příklad jako rodiče, sousedé nebo ob-
chodní partneři. Samozřejmě existují 
situace, kdy je rozhodnutí soudu ne-
zbytné. Pokud je ale prostor pro doho-
du, může mediace nabídnout řešení, 
které bude pro obě strany přijatelnější 
a má větší šanci dlouhodobě fungovat, 
protože vzniká společnou domluvou.

Vy tedy klienty motivujete 
k zamyšlení?

Taky. Nebo jim pomůžu zorientovat se 
v  jejich situaci. Úlohou mediátora je 
diskusi usměrnit, pojmenovat podstat-
né věci a pomoci lidem zorientovat se 
v situaci, která bývá často velmi emo-
tivní a nepřehledná.

Poznáte tu hranici, kdy mediátor už 
nemůže pomoci a musí doporučit 
soudní jednání?

Určitě tam taková hranice je. Mediace 
není univerzální. Nedoporučuje se na-
příklad ve chvíli, kdy se ve vztahu ob-
jeví násilí, trestná činnost nebo když 
je mezi stranami velká nerovnováha 
moci.

Stydí se někdy lidé hovořit o svých 
problémech?

Určitě ano, ale mediátor může pomocí 
otázek člověka dobře rozmluvit. Je po-
třeba vytvořit bezpečný prostor a at-
mosféru, ve které mohou i znesváření 
klienti říct vše, co potřebují, a mít po-
cit, že jsou vyslyšeni.

Studovala jste mediaci?
Mám za sebou mediační výcvik a na to 
navazující kurzy a  tréninky. Jedná se 
o dovednost, kterou je potřeba si nej-

prve osvojit a pak dále trénovat a roz-
víjet. Já jsem se rozhodla stát se tzv. za-
psanou mediátorkou, což znamenalo 
složit státní zkoušku. To se mi podaři-
lo v loňském roce. Na moji činnost od 
té doby dohlíží Ministerstvo spravedl-
nosti a mohu spolupracovat i se soudy.

Jaké máte původní vzdělání?
Vystudovala jsem Vysokou školu eko-
nomickou v  Praze, obor podnikání 
a právo. Tam jsem se s mediací trochu 
setkala, dokonce to byla jedna ze stát-
nicových otázek. Zaujala mě, ale vybra-
la jsem si jiný obor. Teprve po letech 
jsem se do výcviku pustila a mediaci se 
dnes věnuji třetím rokem. Dává mi to 
velký smysl a našla jsem se v tom.

Pocházíte z Miškovic?
Ne. Jsem původně z Kobylis. V Miško-
vicích bydlím s rodinou již sedmým ro-
kem.

Líbí se vám tady?
My jsme tady opravdu zakořenili. Mám 
ráda ten kompromis  – být součástí 
Prahy, ale zároveň žít v prostředí, kte-
ré si pořád zachovává atmosféru ven-
kova. 
///

Michaela Šimůnková

Rozhovor ///
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Mediátorka Martina Švejdová se 
zapojila do projektu Máš na to
Projekt „Máš na to“ vznikl ve spolupráci nadačního fondu první dámy Evy Pavlové, organizace Fandi 
mámám a spolku Vindica. Jeho cílem je zpřístupnit samoživitelkám a samoživitelům bezplatné, ověřené 
a férové právní poradenství v oblasti rodinného práva, a to zejména v souvislosti se změnami po 
tzv. rozvodové novele občanského zákoníku.
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Součástí projektu je také mediace jako 
možnost mimosoudního řešení, a  proto 
se do projektu přihlásila také mediátor-
ka Martina Švejdová.

Co vás motivovalo k tomu, že jste se 
stala součástí projektu?

Někdy v loňském roce jsem zaznamena-
la informace na facebooku o nadačním 
fondu Evy Pavlové. Viděla jsem, že jsou 
do něj zapojeni advokáti, a říkala jsem si, 
že mediace může jejich práci dobře do-
plnit. Právní pomoc je důležitá, ale v ro-
dinných situacích bývá stejně důležité 
umět spolu komunikovat a hledat doho-
du. Proto jsem se do projektu přihlásila.

Vaše pole působnosti bude také na 
území městské části Praha-Čakovice. 
Jak to bude probíhat?

V případě, že se samoživitelé a samo-
živitelky budou nacházet v tísni a uvi-
dí prostor pro dohodu v oblasti péče 
o děti, výživného či rozvodu nebo roz-
chodu, mohou se na mě přímo obrátit. 
V  rámci projektu Máš na to nabízím 
omezený počet konzultací zdarma.
Mediace má v projektu určitě své mís-
to, ale podstatou je podle mě zejmé-
na právní poradenství. Cílem celého 
projektu je zpřístupnit samoživitelům 
a samoživitelkám aktuální a ověřené 
informace ohledně jejich práv a práv 

jejich dětí, protože po lednové novele 
došlo v této oblasti k řadě změn. Proto 
je v projektu zapojeno mnoho advoká-
tů a neziskových organizací, které kli-
entům pomohou se zorientovat a po-
radí jim jak dál.

Máte už s tím zkušenosti?
Nejvíce zkušeností mám dosud právě 
s rodinnou tematikou. Sama jsem ma-
minkou tří dětí, takže si dokážu před-
stavit, jak náročné podmínky mohou 
rodiče mít. Určitě s těmi lidmi soucí-
tím, a  pokud jim nějakým způsobem 
mohu usnadnit život, ráda to udělám.
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Historie ///

Z hasičské minulosti
V  obci zdejší nalézala se v  majetku 
vrchnosti čtyřkolová dřevěná stříkač-
ka. Vzdor tomu poměry s  ohledem na 
požární bezpečnost sotva vyhovovaly, 
čehož důkazem byly požáry, kterými Ča-
kovice v první polovině XIX. století trpěly 
a o nichž obšírné paměti se dochovaly.

Tak vyšel dne 17. října roku 1820 
oheň u sedláka Kokošky, jemuž celé sta-
vení shořelo, jakož i jeho sousedu Matě-
ji Samohrdovi a šenkýři Hofmanovi. Také 
panský špýchar vyhořel. Kostel byl za-
chráněn, toliko kříž dřevěný před koste-
lem postavený shořel.

Dne 25. srpna roku 1842 o 4. hodině 
ranní vyšel oheň ve stodole Václava Sa-

mohrda s takovou prudkostí, že v něko-
lika minutách netoliko č. p. 29, ale i č. p. 
5–6, 13–17, 19–20, 22–23, 25–30, tedy 
přes polovinu obce vyhořelo. Vrchnost 
a  jiní dobrodinci přispěli pohořelým, 
takže do zimy měli zase příbytky vysta-
vené. Po tomto požáru stavěny domky 
podél silnice v přímé čáře, z kteréž pří-
činy vrchnost k  některým z  nich něko-
lik sáhů pozemků postoupila. (Pozn.: Při 
tomto požáru shořelo 17 domů v  hor-
ní části Staré Návsi. Při výstavbě nových 
domů byly poprvé v Čakovicích respek-
továny urbanistické zásady a vznikly tak 
dnešní ulice Cukrovarská, Dr. Marodyho 
a Otavská). Na zimu 1850 vyhořel mlýn 
Čakovský.

Když roku 1849 Alexandr Schoeller, 
velkoobchodník z  Vídně, zakoupil vel-
kostatek čakovický a v roce 1851 založil 
cukrovar, přešla vrchnostenská stříkačka 
v inventář nového závodu. Chatrný stroj 
byl v péči Karla Kypty, strojmistra cukro-
varu, důkladně opraven. Poněvadž však 
stroji chybělo ústrojí sací, přikoupil zá-
vod stroj nový, dvouproudní stříkačku se 
sacím ústrojím. Pořízeno též přiměřené 
množství hadic. Karel Kypta, jenž na zá-
kladě zkušeností dříve nabytých vynikal 
vzácným smyslem pro práce hasičské, 
vytvořil z  podřízených sobě vybraných 
řemeslníků a dělníků skupinu a je s pra-
cemi hasičskými a používáním stříkaček 
obeznamoval.

Přehlídka hasičského sboru cukrovaru v zámeckém parku, fotoarchiv kroniky

Kronikářské perličky Josefa Zollmana

Historie ///

Cvičení, která Karel Kypta se svou ho-
tovostí odbýval, upoutala pozornost Kar-
la Shene, jenž tou dobou v  Čakovicích 
cukrovarnickou praxi prodělával. Sledo-
val cvičení s velikým zájmem, sám se čin-
ně účastnil a pojal záhy myšlenku společ-
ně s Kyptou založit organisovaný tovární 
sbor hasičský. Vlivem svým naklonil my-
šlence té tehdejšího majitele závodu Fi-
lipa Jana rytíře ze Schoellerů, jenž po-
tom nejen vznik a vývoj továrního sboru 
hmotně i mravně podepřel, ale myšlen-
ce hasičské vůbec příznivcem a štědrým 
dobrodincem se stal.

Dne 6. června  1873 předveden sbor 
v plné zbroji rytíři Filipu Janu ze Scho-

Dne 20. srpna téhož roku učiněno ře-
ditelstvím cukrovaru o zřízení sboru pří-
slušné oznámení c. k. okresnímu hejt-
manství v  Karlíně, jež přípisem ze dne 
10. října  1873, čís. j. 12.683 sdělení to 
vzalo na vědomost.

Velitel sboru byl Karel Kypta, prvními 
četaři a  místočetaři byli: Eduard Bláha 
(cukrmistr), Antonín Frankebergr (úřed-
ník), Vilém Hölzer (technik), Hugo Wi-
dman (strojmistr), Leopold Schroeder 
(technik), Ludvik Oppl (tech. úředník/
sborový lékař). 
///

Vybráno ze zápisů kronikáře 
Josefa Zollmana

ellerů, k  němuž odebrali se činovníci, 
by za přízeň sboru věnovanou povinné 
vzdali díky. Ujistiv deputaci, že sboru li-
dumilného účelu vždy přízeň svou za-
chová, prohlásil rytíř ze Schoellerů den 
6. června dnem založení prvního hasič-
ského sboru v Čakovicích. Na večír bylo 
na útratu pana ze Schoellerů veškeré 
mužstvo v továrním hostinci pohoštěno.

By mezi dělnictvem zvýšil se zájem pro 
sbor hasičský, zajistil pan ze Schoellerů 
dělníkům hasičům stálé zaměstnání v to-
várně a ustanovil mimo to, že těmto děl-
níkům hasičům byla zároveň vyplácena 
vyšší denní mzda o 10 krejcarů než jejich 
soudruhům, kteří hasiči nebyli.

Požár v cukrovaru 1894, fotoarchiv kroniky
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Den Čas Akce Prostor Poznámka

Pondělí

9.00–10.00 Angličtina – začátečníci KC Sýpka
10.00-11.00 Angličtina – mírně pokročilí KC Sýpka
10.00–11.00 Jóga na židlích Yoga108, Třeboradice
14.00 Svaz tělesně postižených KC Sýpka
17.00 Jóga Tělocvična ZŠ Dyjská

Úterý

9.00 Nordic Walking Zámecký park
9.00–10.00 Angličtina – více pokročilí KC Sýpka
10.10–11.10 Angličtina – pokročilí KC Sýpka
10.20-11.20 Jóga na židlích KC Sýpka, velký sál, 1. patro

Čtvrtek
9.00 Nordic Walking Zámecký park
10.00–11.00 Němčina KC Sýpka

Pátek 9.00–10.00 Jóga na židlích KC Sýpka, velký sál, 1. patro
poslední pátek v měsíci 
od 8.30

10.00–12.00
Tvůrčí dílna pro seniory
Je nutné se hlásit předem!

KC Sýpka, velký sál, 1. patro poslední pátek v měsíci

Kontakty
Informace o kurzech a aktivitách pro seniory, přihlášky na kurzy a přednášky v KC Sýpka:
Michaela Kubernatová, tel. 777 482 981, prosíme telefonovat pouze v pracovní době UMČ.

Přihlášky na výlety a aktivity pro seniory mimo KC Sýpka: Šárka Matrasová, tel. 283 061 427

Kurzy pro seniory
Senioři /// U nás Senioři /// U nás

Zábavné aktivity pro seniory
Srdečně vás zveme v pátek 19. června od 10.30 do velkého 
sálu komunitního centra Sýpka v prvním patře – na hry, 
trénování postřehu, kvízy a povídání u vynikající kávy či čaje.

Tvůrčí dílna – téma letní překvapení
Tvořit můžete v dílničce v pátek 26. června od 10.00 ve 
velkém sále komunitního centra Sýpka v prvním patře.

Poukázky do prodejen Lidl pro seniory 	
MČ Praha-Čakovice

Na poukázky v hodnotě 250 Kč do prodejen Lidl má nárok 
každý senior od 65 let věku s trvalým pobytem  
v MČ Praha-Čakovice. Poukázky jsou vydávány na Občan-
skosprávním odboru ÚMČ (Cukrovarská 38/39).

10. 6. Festival bonsají v pražské botanic-
ké zahradě (vycházka pro pohodáře)
Sraz účastníků s  kronikářkou Jarkou 
Krákorovou na stanici autobusu č. 202 
Čakovice (odjezd ve 12.35) do stanice 
Krakov. Odtud přejdete k horní pokladně 
Botanické zahrady Praha, kde navštívíte 
Festival bonsají. Během výstavy se před-
staví zhruba 100 tvarovaných stromků, 
a  tak budete moci obdivovat bonsaje 
rozmanitých velikostí a tvarů z vlastních 
sbírek botanické zahrady, ale také od dal-
ších pěstitelů z Česka i ze zahraničí. Pro-
jdete se kvetoucí zahradou a  navštívíte 
skleníky. Občerstvit a  ochladit vás může 
např. zmrzlina s  neobvyklými příchutě-
mi Japonska. Vstupné pro seniory 60+ je 
95 Kč (možno koupit v e-shopu za 75 Kč), 
pro seniory 70+ je vstupné za 50 Kč.
 
24. 6. Za pírkem klecanského sokola 
(vycházka pro turisty)
Sraz účastníků s  Jarkou Krákorovou ve 
vestibulu stanice metra Letňany (od-

jezd v  11.22 do Kobylis). Zde přestup 
na autobus č. 371 (odjezd 11.40) do 
Klecan. Po prohlédnutí kostela a zámku 
se vydáte místy náročnější turistickou 
stezkou klecanským hájem (zvanou Za 
pírkem sokola) s  odbočkou na skalní 
vyhlídku (vstup na vlastní nebezpečí), 
odkud se naskýtá nádherný výhled na 
Vltavu z  ptačí perspektivy. Dále budete 

pokračovat dolů k řece. Cesta Za pírkem 
sokola je cca 5 km dlouhá. Další cestu do 
kopce si zkrátíte autobusem do Zdib  – 
V Remízkách a odtud je to již pouhé 2 km 
pohodlné cesty do chaberské cukrárny. 
Návrat do Čakovic autobusem č. 202. 
Nezapomeňte si vzít svačinu a  hlavně 
pití. Zvažte svou fyzickou zdatnost – ces-
ta není dlouhá, ale v některých místech 
lesními stezkami je turisticky náročnější. 
V případě celodenního deště se vycházka 
nekoná. ///

Na straně 28 najdete pozvánky pro seniory! Vycházky s kronikářkou
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V Čakovicích se slavil 
Den matek
Každý rok městská část Praha-Čakovi-
ce organizuje krásné setkání pro míst-
ní seniorky u  příležitosti svátku matek. 
Nejinak tomu bylo letos. Slavnostní akce 
se konala 5. května tradičně v  budově 
Střední odborné školy a  středního od-
borného učiliště Praha-Čakovice. Každá 
maminka-seniorka převzala na uvítanou 
krásnou růži z rukou starosty Jiřího Vin-
tišky a  místostarostky Soni Černé, kteří 
pak všem přítomným maminkám pogra-

Zpívání se seniory 13. dubna se konalo 
v  hostinci Pod Vrbou. Pozvání na akci 
přijala i radní pro Miškovice a místosta-
rostka Soňa Černá. Na pravidelném mi-
lém setkání plném zpěvu hrají na kytaru 
amatérští muzikanti Dan Marszálek a Jiří 
Trávníček. K němu se z řad seniorů při-
dávají na foukací harmoniku či kytary 
paní Olinka, pan Jirka a pan František, 

Zpívání se seniory

tulovali společně s ředitelkou SOŠ a SOU 
Čakovice Věrou Novákovou. Občerstvení 
připravili a  také servírovali žáci školy. 
Seniorky a  seniory rozezpívala poproc-
ková kapela Flám. Tentokrát vystoupila 
ve složení Dan Paris – Pára – doprovodná 
kytara, zpěv; Mirek Mencl – Baron – só-
lová kytara, zpěv a  Jiří Meisner  – Jíra  – 
basová kytara, zpěv. Zazněly například 
hity skupiny Olympic, Michala Tučného 
či bratří Nedvědů. Škoda jen, že v  pro-
storách školy není dostatek místa pro 
taneční parket. Ten by se určitě taneční-
ky zaplnil. I přesto si to všichni náramně 

užili a  sváteční odpoledne jim dokázalo 
vykouzlit úsměv na tváři. ///

Michaela Šimůnková
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bývalý profesor fyziky. Zazněly písničky 
jako Náhrobní kámen, Niagára, Jó, třeš-
ně zrály, Slavíci z  Madridu, Veď mě dál, 
cesto má, Bedna od whisky a Severní vítr. 
Tentokrát se zpívání setkalo s nebývalou 
účastí – sešlo se na 30 seniorů. Podpořit 
je přišli kamarádi a  rodinní příslušníci, 
kteří si zapůjčili zpěvníky a přidali se. ///

Michaela Šimůnková

Červnové zpívání se seniory
Zpívání se bude konat v pondělí 
22. června od 18 hodin na nádvoří 
komunitního centra Sýpka. V případě 
nepříznivého počasí se přesune do 
Schoellerova sálu čakovického zámku.

Senioráda
Oblíbená Senioráda se bude konat 
v pátek 11. září v areálu svazkové 
základní školy Panská pole. Pokud 
rádi čelíte výzvám a jste soutěživí, 
naše městská část potřebuje posilu 
do soutěžního družstva, přijďte za ni 
zabojovat! Přihlásit se do soutěžního 
družstva můžete u Šárky Matrasové 
na Odboru školství, kultury a sportu, 
a to osobně, emailem na sarka.
matrasova@cakovice.cz nebo na 
telefonickém kontaktu 283 061 427. 
Uzávěrka přihlášek je 14. srpna.
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KC Sýpka /// Hasiči ///

Děti rozveselila akce 
Hmyzáčci
Děti poznávaly svět zvířat  – například 
broučky a včelky – na nádvoří komunit-
ního centra Sýpka 24. dubna. Dozvěděly 
se různé zajímavosti ze života hmyzu 
a dalších zvířátek, která žijí v trávě. Bylo 
připraveno několik stanovišť, kde děti 
plnily různé úkoly za pomoci Lucky Ho-
řejší v tento den v roli berušky a Pavlíny 
Kaplanové coby včelky. Děti si zkusily 
i různé pohybové aktivity. Verča Kapalo-
vá a Míša Mikušová se ujaly malování na 
obličej. To se dětem velice líbilo. Celé od-
poledne moderoval Milan Jahodář. Ten 
také zpíval písničky ze svého alba, pro 
něž složil hudbu i texty. V tom okamžiku 
se venkovní pódium zaplnilo a rozjela se 
dětská diskotéka. Za splněné úkoly si na 
závěr děti vyráběly náramky z  korálků 
dle vlastního výběru. Pravidelně na akce 
v Sýpce chodí pomáhat dobrovolnice, na 
této to byla Verča Duchková a  Vanessa 
Vlčková. Vstupní registrace a  závěreč-
ného vyrábění se sympaticky zhostila 
Michaela Erwerth. „Počasí bylo parádní, 
s dětmi jsme si to krásně užili,“ dodává 
Michaela Kubernatová, koordinátorka 
KC Sýpka MČ Praha-Čakovice.
A  na jaké akce se děti s  rodiči v  Sýpce 
mohou těšit? „Sýpka pořádá pro děti čty-
ři akce ročně. 19. června se mohou těšit 
na barevnou party. Na podzim pro velký 
úspěch budeme pořádat opět Halloween, 
v zimě karneval a pak nějakou jarní akci. 
Všechny děti srdečně zveme,“ odpovídá 
koordinátorka Sýpky. ///

Michaela Šimůnková

„29. dubna jsme pořádali koncert k tomu-
to významnému jubileu na Novoměstské 
radnici u Karlova náměstí. Ten se konal ve 
spolupráci se spřátelenou ZUŠ Ľudovíta 
Rajtera z Bratislavy. Máme mezi sebou ve-
lice přátelské vztahy již od roku 1980. Na 
50. výročí naší ZUŠ přijeli do Čakovic. Le-
tos na podzim budou slavit 70 let od zalo-
žení školy. Na oplátku zase my pojedeme 
do Bratislavy,“ říká ředitelka ZUŠ Marie 
Podvalové Ivana Heřmánková.

Jaké máte plány na další školní roky?
„Rádi bychom rozšířili umělecké obory 

o taneční, ale je třeba najít vhodné prosto-
ry. Zatím máme jeden takový velmi úspěš-
ný v odloučeném pracovišti v Satalicích. 
Můžete se o tom přesvědčit na Zámecké 
noci 2026 16. června, kde uvedeme slav-
né dílo Bohuslava Martinů Otvírání studá-
nek,“ uvádí Ivana Heřmánková. 
///

Michaela Šimůnková

Wolfgang Amadeus Mozart, 27. ledna 1756 Salcburk – 5. prosince 1791 Vídeň
Tento významný rakouský hudební skladatel, klavírní virtuos a jeden z předních repre-
zentantů klasicistní hudby měl velice vřelý vztah k Praze. Mezi jeho nejproslulejší díla 
se řadí opery Figarova svatba a Don Giovanni. Jeho poslední monumentální dílo, i když 
nedokončené, je opus zádušní mše Requiem d moll. Nejvýznamnějším odkazem Mozar-
tova vztahu k Praze bylo zkomponování oper Don Giovanni, La Clemenza di Tito a první 
provedení 38. symfonie Pražské. Stavovské divadlo v Praze je s ním úzce spjato. Je jedi-
ným existujícím divadlem, kde skladatel působil, a bylo místem světové premiéry dvou 
jeho oper. Po smrti Mozarta se Pražané ujali jeho vdovy Constanze a osiřelých dětí. Jeho 
manželka pak v Praze organizovala vzpomínkové koncerty.  (Zdroj: Wikipedia)

ZUŠ Marie Podvalové oslavila výročí 
narození Wolfganga Amadea Mozarta 
výstavou a koncertem

Letos 27. ledna uplynulo 270 let od narození Wolfganga Amadea 
Mozarta. K tomuto výročí byla uspořádána výstava žáků výtvarného 
oboru s názvem Kočka W. A. Mozarta aneb i Amadeus měl svou kočku. 
Žáci ve svých dílech ztvárnili významného skladatele tak, jak si ho 
představují.
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Červnový program v komunitním centru Sýpka
Pro děti

16. června / úterý – Smyslohrátky pro nejmenší děti na venkovním pódiu od 9.30
19. června / pátek – Barevná party pro děti na venkovním pódiu od 15.00 do 17.00

26. června / pátek  – Výtvarka v herně od 9.30 v malém sále

Na dětské akce je třeba se předem nahlásit u koordinátorky komunitního centra 
Sýpka MČ Praha-Čakovice Michaely Kubernatové, a to pouze v otevírací dobu Sýpky. 

Kontakt a aktuální informace najdete na www.cakovice.cz/sypka. ///

Zveme vás ///Školství ///

Premiéra zábavné aktivity 
pro seniory v Sýpce
Nový seniorský program nabitý hrami, 
trénováním postřehu, kvízy a  přátel-
ským povídáním u vynikající kávy či čaje 
nastartoval 17. dubna.

„K  otevření nové aktivity pro seniory 
nás vlastně inspirovali studenti z  Gym-
názia Čakovice, kteří v Sýpce 25. března 
organizovali skvělý dopolední program 
v rámci školních projektových dní věno-
vaný seniorům. Rovněž jsme zaznamenali 
velký zájem o tvůrčí dílny, jazykové kur-
zy a cvičení. Zároveň jsme si uvědomili, 
že tady chybí něco, co by seniory rozve-
selilo. Michaela Erwerth, která mi v Sýp-
ce pomáhá, přišla s nápadem, že by senio-
ři mohli plnit zábavné úkoly. Napoprvé se 
nám přihlásilo osm seniorek. Přišly a byly 
statečné. Kdybych to měla zhodnotit, byla 
to velká nálož legrace,“ doplňuje koordi-
nátorka komunitního centra Sýpka MČ 
Praha-Čakovice Michaela Kubernatová.

Seniorky soutěžily ve dvou družstvech 
v posouvání plastových kelímků pomocí 
papírových tácků nebo hádání slov dle na-
malovaných obrázků. Na cvičení postřehu 
dolévaly vodu po kapkách do téměř pl-
ných skleniček. Za hezkého počasí se akce 
bude příště konat na venkovní terase. ///

Michaela Šimůnková

Vozový park 
miškovických hasičů 
posílila Scania CAS 20
V loňském roce pražský magistrát daro-
val miškovickým hasičům cisternovou 
automobilovou stříkačku značky Scania 
CAS 20 z roku 2018 s kapacitou dva ku-
bíky vody. Nejedná se o  velkokapacit-
ní cisternu. Je určená nejen na výjezdy 
k  požárům, ale i  na technické zásahy, 
jako jsou například autonehody. Uveze 
hasičské družstvo v počtu pět plus jeden.

Než ji však hasiči mohli začít používat, 
musela projít kompletní úpravou a pře-
stavbou za řádově dva miliony korun. 
To celé finančně pokryl Magistrát hlav-
ního města Prahy. Před samotným uve-
dením do provozu jí 27. dubna požehnal 
čakovický farář František Čech za pří-
tomnosti radních, a to starosty městské 
části Praha-Čakovice Jiřího Vintišky, mís-
tostarostky a zároveň radní pro Miškovi-
ce Soni Černé a místostarosty a zároveň 
člena místního hasičského sboru Martina 
Slavíka a hasičů, včetně jejich velitele Lu-
káše Horského. U slavnostního aktu ne-
směli chybět ani mladí hasiči. ///

Michaela Šimůnková
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Pro hudební fajnšmekry

I  v  závěru letošního školního roku po-
řádá Základní umělecká škola Marie 
Podvalové tradiční hudební minifestival 
Zámecká noc. Ten si během mnoha let 
existence našel své místo v  kulturním 
kalendáři našeho regionu a stal se neod-
myslitelnou součástí ukončení „zuškové-
ho“ školního roku naplněného koncerty, 
divadelními a  tanečními představeními 
a  výstavami. Letošní Zámecká noc na-
bídne kromě tradičního vystoupení žáků 
a studentů v Schoellerově sále také kul-
tovní skladbu Otvírání studánek Bohu-
slava Martinů v podání pěveckých sborů 
Gaudium Cantorum a  Kalamajka za do-
provodu hudebníků předních českých 
orchestrů FOK a Národního divadla. Celé 
představení bude doplněno krásnou ta-
neční choreografií, provedenou přímo 
v  parku před zámkem. Večer pak vyvr-
cholí koncerty Little Big Bandu a J. J. Ban-
du, při kterých si přijdou na své milovní-
ci klasického swingového repertoáru. Že 
mají mladí umělci podpořeni zkušenými 
hudebníky co nabídnout, o  tom se pře-
svědčíte 16. června od 18 hodin v čako-
vickém zámku a na nádvoří před ním. ///

Štěpánka Heřmánková – sbormistryně 
Gaudium Cantorum a Kalamajky
Zpracovala Michaela Šimůnková
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Sport /// U nás Sport /// U nás

Poctivá zimní příprava
Zimní část sezóny se v  oddílu národní 
házené TJ Avia Čakovice nesla ve zname-
ní příprav na letní část soutěže. Většina 
žákovských družstev se zúčastnila zimní 
halové ligy, která probíhala v  různých 
koutech republiky.

„Mladší žáci společně s mladšími žá-
kyněmi zavítali v lednu do Dobříše, kde 
se konala oblastní kola jejich soutěží. 
Oba týmy vybojovaly krásná umístění – 
žáci obsadili třetí místo, žákyně skonči-
ly druhé. Turnajů ve svých kategoriích 
se zúčastnila také družstva starších žáků 
a žákyň. Starší žáci si ve čtvrtfinále vy-
bojovali druhé místo a postoupili do dal-
šího kola. V následném semifinále kona-
ném v Brně obsadili čtvrté místo. Starší 
žákyně se ve čtvrtfinále v plzeňské Dý-
šině umístily na pátém místě,“ vracejí se 

zástupci čakovického klubu do zimních 
měsíců.

„O největší úspěch zimní přípravy se 
postaralo družstvo dorostenců. Po výhře 
v oblastním kole postoupili do čtvrtfiná-
le, kde obsadili třetí místo, a dál pokračo-
vali turnajem. Stejného výsledku dosáh-
li i v semifinálové části, což jim zajistilo 
účast ve finálových bojích. V nich pomě-
řili síly s nejlepšími celky republiky a vy-
bojovali velmi pěkné čtvrté místo,“ po-
kračují.

Zajímavý a  bohatý program neměla 
pouze mládež, ale také týmy dospělých. 
„Dospělé složky oddílu se zúčastnily zim-
ní části Českého poháru. Muži se v osmi-
finále konaném v čakovické hale umístili 
na prvním místě, a zajistili si postup do 
čtvrtfinále. V něm skončili na nepostupo-
vém čtvrtém místě. Stejný výsledek za-

znamenal i tým žen. Kromě soutěží pořá-
daných Svazem národní házené se v naší 
školní hale uskutečnily také tradiční tur-
naje starých gard mužů a ženský turnaj 
Memoriál M. Krejči, které se těšily hojné 
účasti,“ zní v hodnocení přípravy na jarní 
mistrovské boje.

Házenkářské superpoháry
Letošní Svátek práce oslavil čakovický 
oddíl národní házené netradičním způ-
sobem. První májový den se na místním 
hřišti uskutečnil superpohár v kategorii 
mladších žákyň, o jehož pořádání se ča-
kovický oddíl letos přihlásil.

„Středočeská oblast zároveň nomino-
vala jako trenérku výběru mladších ža-
ček Helenu Špatkovou z našeho oddílu, 
ke které se přidala Barbora Nováková, 
taktéž hráčka a trenérka mládeže v Čako-
vicích. Jejich úkolem bylo sestavit středo-
český výběr a vést jej během celého su-
perpoháru,“ pyšní se čakovický klub.

„Od ranních hodin se na čakovickém 
hřišti za slunečného počasí a hlasité pod-
pory fanoušků odehrálo celkem patnáct 
mezioblastních zápasů. Z nich nakonec 
vítězně vzešel západočeský tým. Středo-
české družstvo, v jehož sestavě figurova-
lo i pět čakovických hráček (Aneta Slabá, 
Amálie Vrtalová, Alena Katzová, Josefína 
Jelínková a Victorie Sofroňková), vybo-
jovalo velmi pěkné třetí místo. K dílčím 
úspěchům turnaje patří také individuál-
ní ocenění hráčky Amálie Vrtalové, kte-
rá se s 28 brankami stala druhou nejlep-
ší střelkyní a zároveň se umístila v  top 
5 oceněných hráčkách,“ přibližují čtená-
řům lidé z čakovické házené.

„Celý superpohár byl pořádán ve spo-
lupráci s  úřadem MČ Praha-Čakovice, 
který poskytl družstvům z Moravy uby-
tování v  místní tělocvičně, a  restaura-
cí Na Palubě, která zajistila obědy pro 

všechny zúčastněné. Oddíl NH Čakovi-
ce jim tímto děkuje,“ přidávají pochval-
ná slova.

Z  kraje jarní sezóny se vybraní hrá-
či a hráčky ze starších žáků a žákyň zú-
častnili superpohárů, kde reprezentova-
li středočeskou oblast. Na další svátek, 
8. května, vyrazilo sedm čakovických hrá-
čů (Alex Pech, Tomáš Berka, Lukáš Čipera, 
Daniel Marinov, Šimon Morávek, Jan Šidlo 
a Dominik Hentschel) do Opatovic nad La-
bem. Jejich tým zde vybojoval velmi pěk-
né čtvrté místo, přičemž čakovický bran-
kář Dominik Hentschel byl navíc oceněn 
jako nejlepší brankář turnaje.

Ve stejný den proběhl v Náchodě ob-
dobný turnaj starších žákyň. Středočes-
kou oblast zde reprezentovaly dvě čako-
vické hráčky, Tereza Vlasáková a Barbora 
Sovíčková, které pomohly týmu k solid-
nímu pátému místu.

Mezizemské utkání
Na výborné výkony mládeže naváza-
li i  starší hráči. Vrcholnou akcí sezóny 
byla i  letos mezizemská utkání Čechy–
Morava, která se odehrála o  víkendu 9. 
a 10. května ve východočeském Krčíně.

V  kategoriích juniorů, legend, mužů 
a žen nastoupili nejlepší hráči a hráčky 
z  oddílů napříč republikou. Do užšího 
výběru se probojovalo i pět čakovických 

hráčů. V juniorské reprezentaci západu 
nastoupili útočníci Šimon Legner a  Pa-
trik Vintiška a  v  obraně Miroslav Lím 
a  Fabián Krpata. V  kategorii mužů pak 
Čakovice reprezentoval útočník Jaroslav 
Šimáček. Všem zúčastněným patří velké 
poděkování za výbornou reprezentaci 
oddílu i celé naší městské části!

Boj o čelo tabulek
Jak bylo zmíněno, jarní část jede v plném 
proudu a týmy bojují o co nejlepší umís-

tění. Áčko mužů navazuje na výborné vý-
sledky z  podzimu, po úspěšném vstupu 
do jara drží první příčku druholigové ta-
bulky a pomalu si otevírá cestu k návratu 
do nejvyšší soutěže.

A daří se i mládežnickým kategoriím!
„Mladší žákyně, starší žáci i dorosten-

ci drží přední příčky oblastní soutěže 
a usilují o postup na červnová mistrov-
ství a poháry České republiky. Mladší žá-
kyně budou v této sezóně bojovat o dru-
hé místo a následnou účast na Poháru ČR 
v plzeňském Tymákově (19. až 21. červ-
na). Starší žáci usilují o prvenství v ob-
lasti a postup na mistrovství ČR v Žatci, 
případně na Pohár ČR v  Mostě (12.  – 
14. června). Dorostenci pak o  cestu do 
Ejpovic, kde se ve dnech 19. – 21. června 
uskuteční Pohár České republiky,“ přibli-
žuje čakovická házená nejbližší program 
mládežnických družstev. „Důležité zápa-
sy nás ještě čekají a budeme rádi za ka-
ždou podporu. Přijďte fandit našim tý-
mům a  pomozte jim v  rozhodujících 
bojích o postup.“

Aktuální informace o utkáních najde-
te na našich webových stránkách www.
nhcakovice.cz a sociálních sítích – insta-
gram hazenacakovice a facebook NH Ča-
kovice. ///

Anna Syslová, Michal Káva

Co nového v čakovické národní házené?
Sezóna národní házené je v plném proudu. Jaká byla v Čakovicích 
zimní příprava a co se na jaře zatím událo?
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VOK na objemný odpad – je zakázáno 
odkládat nebezpečný odpad (tj. televize, 
lednice, pneumatiky, chemikálie, zářivky, 
autobaterie), dále odpad stavební a  živ-
nostenský, na bioodpad jsou přistavovány 
speciální VOK.
VOK na bioodpad – kontejnery jsou 
určeny na zahradní odpad – listí, trávu, 
větve, neznečištěnou zeminu, případně 
kuchyňský bioodpad rostlinného 
původu bez živočišných zbytků.

Kalendář /// U nás

2. ÚT
Den dětí
Tradiční oslava Dne dětí 
probíhá od 9.00 do 13.00 
v prostorách SOŠ a SOU Ča-
kovice Ke Stadionu 623.

3. ST
Dětský den
Český rybářský svaz MO 
Čakovice srdečně zve děti na 
hry a pohoštění od 16.00.

Jak vychovávat holky?
Interaktivní workshop pro 
rodiče s psycholožkou se 
koná od 17.00 v Cirkusu, 
Danielova 348. Vstupné 
100 Kč. Podpořeno NDT Ro-
dina (MPSV) a dotací MHMP, 
více info na  
www.centrumcirkus.cz

Abraham Lincoln a zápas 
o podobu Ameriky
Další přednášku PhDr. Mi-
chala Arnota můžete navští-
vit od 18.30 v Schoellerově 
sále čakovického zámku.

4. ČT
Rodičovské espresso
Debata pro rodiče s dětmi na 
téma Jdeme do školky bude 
probíhat od 9.30 v Cirkusu, Da-
nielova 348. Podpořeno NDT 
Rodina (MPSV) a dotací MHMP, 

vstupné 100 Kč, více info na 
www.centrumcirkus.cz.

9. ÚT
Absolventské koncerty
ZUŠ Marie Podvalové pořádá 
koncert v sále budovy ZUŠ 
od 18 hodin.

10. ST
Jak zvládat 
mikrokonflikty
Workshop s mediátorkou 
a s možností hlídání dětí 
začíná v 17.00 v Cirkusu, Da-
nielova 348. Vstupné 100 Kč. 
Podpořeno NDT Rodina 
(MPSV) a dotací MHMP, více 
info na www.centrumcirkus.cz 

Absolventské koncerty
ZUŠ Marie Podvalové srdeč-
ně zve od 18 hodin na absol-
ventský koncert do kostela 
sv. Vavřince na Malé Straně.

Amerika a geopolitické 
proměny ve 20. století
Přednáška PhDr. Michala Ar-
nota, historika a geografa, se 
koná od 18.30 v Schoellerově 
sále čakovického zámku.

11. ČT
Kulišárny pro děti
Cirkus na adrese Danielo-
va 348 si připravil aktivity 
v herně se zapojením všech 

Kalendář červen 2026 smyslů od 9.30 do 11.00. 
Vstupné 100 Kč, informace 
www.centrumcirkus.cz.

13. SO
Letňansko–čakovický 
triatlon
Pokud máte rádi sportovní 
výzvy, můžete si přijít zazá-
vodit na tradiční Letňansko–
čakovický triatlon. Závod je 
otevřen pro sportovce všech 
úrovní od dětí až po dospělé.

Neckyáda
Spolek Miškus pořádá další 
ročník zábavné soutěže 
o nejrychlejší a nejoriginál-
nější plavidlo na miškovic-
kém rybníku od 15.00.

16. ÚT
Zámecká noc
ZUŠ Marie Podvalové si pro vás 
připravila bohatý kulturní pro-
gram od 18.00 jak v čakovickém 
zámku, tak i na jeho nádvoří.

18. ČT
Cirkus na zkoušku
Přijďte si zkusit cvičení, na 
kouknout do dětské skupiny 
a zeptat se na vše, co vás 
zajímá od 9.30 do 11 hodin, 
do Cirkusu, Danielova 348, 
www.centrumcirkus.cz.

20. SO
Spolkový den
Představení místních spolků 
s bohatým kulturním pro-

Červnové blokové čištění komunikací
3. 6. Čakovice – Na Barikádách v úseku Polabská–Cukrovarská, Plajnerova v úseku Polabská–Církova, Vyhlídkova v úseku 
Polabská–Cukrovarská, Zámišova, Církova
10. 6. Čakovice – Ostravická, U Párníků, Jizerská v úseku Vážská–Oderská
17. 6. Miškovice – Radonická, Na Mýtě, Zápská, U Zbrojnice, Bendlova, Košátecká
24. 6. Čakovice – Svitavská v úseku Něvská–Ostravická, Dyjská, Myjavská, Něvská v úseku Vážská–Oderská
Prosíme občany, aby respektovali dopravní značení a svá vozidla na uvedený termín přeparkovali. ///

Stanoviště 
kontejnerů

Obj. odpad 
přistavení ve 
14.00, odvoz 
v 18.00

Bioodpad
9.00–12.00

Třeboradice 
(parkoviště 
u hřbitova)

3. 6., 17. 6. 6. 6., 20. 6.

Miškovice 
(Na Kačence) 10. 6., 24. 6. 6. 6., 20. 6.

Městská část Praha–Čakovice
Úřad městské části Praha–Čakovice
zastoupený tajemníkem Úřadu měst-
ské části Praha–Čakovice, vyhlašuje dne 
18. 5. 2026 výběrové řízení.

Sjednaný druh práce: referent oddělení 
péče o zeleň a údržbu MČ
Místo výkonu práce: Úřad městské části 
Praha - Čakovice
V  platové třídě: 9. tř  – podle Nařízení 
vlády č. 341/2017 Sb. o platových pomě-
rech zaměstnanců ve veřejných službách 
a správě, ve znění změny č. 300/2019 Sb. 
a zák. č. 262/2006 Sb., v platném znění, 
stupeň dle délky praxe.
Pracovněprávní vztah: úvazek 40 hod. 
týdně, zkušební doba 4 měsíce
Nástup do zaměstnání: dohodou
Náplň práce: Referentská práce v oblas-
ti péče o zeleň a údržbu městské části

Požadavky na uchazeče podle § 4 záko-
na č. 312/2002 Sb., o úřednících územ-
ních samosprávných celků a  o  změně 
některých zákonů, v  platném znění: 
fyzická osoba, která dosáhla minimálně 
18 let věku, občan České republiky nebo 
cizí státní občan, který má v  České re-
publice trvalý pobyt a ovládá český jazyk 
slovem i písmem, způsobilost k právním 
úkonům, bezúhonnost

Požadované vzdělání: vyšší odborné 
vzdělání nebo střední vzdělání s  matu-
ritní zkouškou 
Výhodou: orientace v  oblasti životního 
prostředí, včetně právní legislativy, zna-
lost zákonných norem a  předpisů týka-
jících se územní samosprávy, znalost  
E-spis, Misys, Ginis, zkušenost s admini-
strací VŘ, dotačními programy, odpado-
vým hospodářstvím

K přihlášce je podle § 7 odst. 5 zákona 
č. 312/2002 Sb., nutné připojit: struk-
turovaný profesní životopis, s údaji o do-
savadních zaměstnáních a  o  odborných 
znalostech, týkajících se správních čin-
ností – výpis z Rejstříků trestů ne starší 
než 3 měsíce; u cizích státních příslušní-
ků též obdobný doklad osvědčující bez-
úhonnost vydaný domovským státem 
– ověřená kopie dokladu o nejvyšším do-
saženém vzdělání.

Přihlášku s požadovanými doklady je 
nutno doručit do 10. 6. 2026 do 15.00 
do podatelny úřadu na adresu:
Úřad městské části Praha–Čakovice
nám. 25. března 121
196 00 Praha 9 – Čakovice

Obálku označte slovy
NEOTVÍRAT – VŘ referent OŽPaMp

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ PRACOVNÍHO MÍSTA
Referent oddělení péče o zeleň a údržbu MČ

https://www.cakovice.cz/appo/urd/4

Organizujete v naší MČ 
kroužky pro děti?

Nabízíme sportovním oddílům a organizátorům kroužků 
možnost prezentace mimoškolních aktivit pro děti a mládež 

prostřednictvím časopisu U nás v Čakovicích ve vydání 
9/2026 s distribucí 28. srpna 2026. V případě zájmu prosíme 

o zaslání následujících informací na e-mailovou adresu 
simunkova@cakovice.cz.

Požadované informace:
Název sportovního oddílu nebo organizace, druh činnosti, 

věková kategorie, termín náboru, místo konání, cena a kontakt. 
Prosíme o připojení dvou až tří fotografií.  

Uzávěrka je 31. 7. 2026.

gramem pořádají Bílej Mlejn 
Čakovice a Ateliér Střípek od 
14.00 v zámeckém parku.

21. NE
Pochod za výzo
Sousedský třeboradický 
spolek společně s Klubem 
českých turistů srdečně zve 
rodiče a děti na originální 
pochod s trpaslíky. Start je 
od 9.00 do 11.00 na čakovic-
kém nádraží a cíl v komunit-
ní zahradě místní knihovny 
v Třeboradicích. Od 11.00 
Bedřich a tetička představení 
pro děti divadla Bořivoj.

22. PO
Kinobus
Promítání filmů na náměstí 
Jiřího Berana potrvá až do 
čtvrtka 25. června.

24. ST
Latinská Amerika od 
Peróna k Madurovi
Poslední červnovou před-
nášku PhDr. Michala Arnota 
si můžete poslechnout od 
18.30 v Schoellerově sále 
čakovického zámku.

25. ČT
Rodičovské espresso
Rozlučka před létem pro ro-
diče s dětmi se koná od 9.30 
do 11.00, vstupné 100 Kč, 
místo konání: Cirkus, Danie-
lova 348, více info na  
www.centrumcirkus.cz. ///
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ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU 
NA SKLÁDKU
Vyklízíme sklepy, byty, pozůs-
talosti, zahrady  atd.Naložíme 
a odvezeme nepotřebné věci za 
rozumnou cenu. STĚHOVÁNÍ.
Tel. 773 484 056 

ŽALUZIE, ROLETY, plisé, 
sítě proti hmyzu, markýzy, 
garážová vrata, garnýže, shrno-
vací dveře, silikonová těsnění. 
Petříček, tel. 606 350 270, 
286 884 339,  
www.zaluzie-rolety-praha8.cz

Koupím řadovou garáž kdekoli 
v  Čakovicích. Horší stav nevadí. 
tel. 724 542 731 ///

Poznamenejte si jeden důležitý termín. Odevzdání 
vašich podkladů do letního vydání (tj. 7+8/2026) pro 
publikování pozvánek, prezentování akce v kalendáři 
akcí a inzerce je nejpozději do 10. června. Toto číslo 

vyjde 26. června.

Chcete inzerovat v letním 
vydání časopisu 

U nás v Čakovicích? 

Inzerce

Řádková inzerce

Inzerce

U nás /// Informuje

Santirami GROUP s.r.o. nabízí rea-
lizaci fasád a zateplení včetně finál-
ní omítky. Tel. +420 776 454 992

MODERNÍ TECHNOLOGIE
PRO SENIORY

Srdečně Vás zveme na kurz

20. 4. Práce na počítači 18. 5. Umělá inteligence

27. 4. Bezpečný internet 1. 6. Sociální sítě a mobil

    11. 5. IT pomocníci    8. 6. Vaše téma

6 lekcí:

Vždy v pondělí 10:00 - 10:45, sraz v 9:50 
na recepci ZŠ a MŠ Dr. E. Beneše, nám. Jiřího Berana 500. 

Kurz se bude konat ve 3. patře v počítačové učebně.
Kurz je vhodný pro úplné začátečníky i mírně pokročilé.

S technologiemi Vám pomohou žáci 9. tříd ��.
  Přihlášení a informace u Šárky Matrasové, tel. 283061427. 

Kurz je bezplatný, absolventi obdrží certifikát.

PORADENSTVÍ PRO SENIORY
A PEČUJÍCÍ V ČAKOVICÍCH
PRO ROK 2026
Kde: Přízemí Komunitního centra Sýpka
Kdy: 16:00 - 18:00 hod.

15. června
Pokud se nemůžete dostatit na Sýpku, lze po
předchozí domluvě uskutečnit konzultaci u vás doma.

TELEFONICKY: MOŽNÉ KDYKOLIV V PRACOVNÍ DNY
OD 8:00 DO 16:00 HOD.

KONZULTACE JSOU ZDARMA

Telefon:  +420 777 734 176 
E-mail: pecovatelska@diakonie-praha.cz

Start: od 9 do 11 hodin na železniční zastávce Praha-Čakovice
Cíl: Místní knihovna Třeboradice, od 11.00 Bedřich a tetička 
představení pro děti divadla Bořivoj
Na trase potkáte 7 trpaslíků, kteří vám zadají malý sportovní úkol 
a po jeho splnění dostanete malou odměnu. 
Startovné: děti do 6 let zdarma, mládež do 15 let 15,- Kč, 
členové KČT 20,- Kč, ostatní 30,- Kč
V cíli opékání buřtů, které budou pro vás připraveny.
Těšíme se na vás

POCHOD ZA VÝZO

Klub českých turistů  
a Sousedský Třeboradický Spolek

Vás zvou na 7. ročník v neděli 21. června 2026

Hurá, letos se bude 
s ČT Déčkem zase 
soutěžit!
Skauti ze skautského střediska Athabaska letos opět budou 
spolupracovat s Českou televizí program Déčko a v okolí 
Praha 9 – Čakovice schovají kešku (plastovou krabičku se 
sešítkem na Vaše obrázky, vzkazy a podpisy) a heslem pro 
letní prázdninovou soutěž.
Vyskočte z gaučů, vemte za ruku děti (nebo rodiče) a vyraz-
te s batůžkem na zádech zachránit Déčko. 
Hra strartuje na začátku prázdnin, tak to neprošvihněte!
Všechno, co potřebujete vědět, se dozvíte od 17. 6. na 
www.operace-abeceda.cz a na 
https://athabaska.skauting.cz/novinky-vylety

Kinobus Kinobus 
opět navštíví opět navštíví 

ČakoviceČakovice
Na promítání filmů na náměstí 
Jiřího Berana se můžete těšit  

od 22. do 25. června.  
Program bude zveřejněn na  

www.cakovice.cz a na facebookových 
stránkách městské části Praha‑Čakovice. 



Další miškovická neckyáda je tu!

sobota 13. června od 15:00
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zapsaná mediátorka Ing. Martina Švejdová

Projekt MÁŠ NA TO vznikl ve

spolupráci Nadačního fondu Evy

Pavlové, organizace Fandi mámám

a spolku Vindica. Jeho cílem je

zprostředkovat rodičům

samoživitelům relevantní právní

informace týkající se péče o děti v

měnícím se právním prostředí

českého rodinného práva po tzv.

rozvodové novele.

BEZPLATNÁ
PRÁVNÍ POMOC
PRO
SAMOŽIVITELKY
A SAMOŽIVITELE

V projektu MÁŠ NA TO najdete advokáty,
kteří vám bezplatně pomohou:

vysvětlí, jak probíhá rozvodové řízení
podle tzv. rozvodové novely občanského
zákoníku
poradí, jak se nově řeší péče o nezletilé
děti po zrušení výlučné, střídavé a
společné péče
poradí, jak se nyní řeší výživné
nasměrují vás k dalším krokům, abyste
na to nebyli sami

Ne vždy je potřeba řešit situaci soudně. Mediace nabízí bezpečný
prostor, kde můžete společně hledat dohodu, která bude dávat smysl
vám i vašim dětem. Často pomáhá snížit napětí, zlepšit komunikaci a
najít řešení rychleji než soudní cestou.

Pomáhám rodičům zvládat náročné životní situace spojené s
rozchodem - například nastavení péče o děti, komunikaci nebo
hledání praktických řešení do budoucna.

V rámci projektu MÁŠ NA TO nabízím omezený počet bezplatných
mediací (pro bono).

Pokud hledáte cestu, jak se domluvit, můžete se na mě obrátit:

 📧📧 e-mail: martina@dohodanadosah.cz
 � web: www.dohodanadosah.cz

Mediace, cesta k dohodě bez zbytečných sporů

JAK TO FUNGUJE?

Vidíte ve své situaci prostor pro dohodu,
která by mohla být úlevná pro obě strany, 
a tím pádem i pro dítě? 

Součástí projektu je také mediace jako
možnost mimosoudního řešení situace. 

zjistíte na webu Evy Pavlové:

 nebo v aplikaci FandiMat
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2424 hodinhodin
pro kuøepro kuøe

20.-21.6.2026

A PØIJÏTE SI 
ZAZÁVODIT.

wRoARRR!wRoARRR!

roèník

20. 
OPEN HOUSE

ZVEME VÁS NA NEFORMÁLNÍ SETKÁNÍ V PROJEKTU MEZI VILAMI. 

PŘIJĎTE SI PROHLÉDNOUT POSLEDNÍ VOLNÉ BYTY,  

POZNAT SVÉ BUDOUCÍ SOUSEDY A ZAŽÍT ATMOSFÉRU  

KLIDNÉHO BYDLENÍ V CENTRU ČAKOVIC.

TĚŠÍME SE NA VÁS

www.mezivilami-cakovice.cz
od 3,39 %

DOTOVANÁ HYPOTÉKA 

PÁTEK 5. ČERVNA 2026 OD 14 HODIN 
CUKERNÍ 12, ČAKOVICE



13.  června 2026

8  -  1 1  l e t  -  1  k m

1 2  -  1 5  l e t  -  2  k m

1 6  -  9 9  l e t   -  3  k m

Š t a f e t a  

Běh  -  L E S O P A R K  L E TŇA N Y

P l a v á n í  -  K O U P A L I Š TĚ  ČA K O V I C E

8  -  1 1  l e t  ( r o č n í k y  2 0 1 3  -  2 0 1 6 )  -  5 0  m

1 2  -  1 5  l e t  ( r o č n í k y  2 0 0 9  -  2 0 1 2 )  -  1 0 0  m

1 6  -  9 9  l e t  ( r o č n í k  2 0 0 8  a  s t a r š í )  -  2 0 0  m

K o l o  -  ČA K O V I C E / L E S O P A R K  L E TŇA N Y

8  -  1 1  l e t  -  2  k m

1 2  -  1 5  l e t  -  5  k m

1 6  -  9 9  l e t   -  7 , 5  k m

O S K T @ L E T N A N Y . C Z

L E T N A N Y . C Z

C A K O V I C E . C Z


